



安排行动计划

警界精英

于长胜：只为警徽更闪耀

刘雪薇

于长胜，中共党员，现任内蒙古大兴安岭森林公安局根河分局治安大队大队长。1998年参加工作，在25年从警生涯中，他把精力和心血都倾注到自己热爱的公安事业中，默默奉献，无怨无悔。他带领治安大队全体成员奋勇前进，创先争优，由于工作成绩突出，两次被根河分局评为“先进集体”。他个人也先后荣获二等功一次，三等功一次。他最常说的就是：“人民警察心里时刻装着群众，群众的事，再小也是大事；个人的事，再大也是小事”。

平日里，于长胜十分注重政治理论学习，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想及党的二十大精神，严肃党内政治生活，加强道德修养，做到勤学苦练、善于钻研，科学、公正执法。他经常抽出时间学习《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国行政诉讼法》《中华人民共和国森林法》《中华人民共和国人民警察法》等相关法律法规，做到知法懂法用法，熟练掌握法法和警务知识，做好学习笔记，认真撰写心得体会。

参加工作以来，于长胜参与指导侦破的各类案件有30余起，抓获各类犯罪嫌疑人40余名，多少个不眠之夜，多少次疲沓奔波，艰辛程度可想而知。

2019年，大林公安局在基层各分局精挑细选一批精干侦查警力负责案件侦破，于长胜也在其中。接到上级命令后，他来不及和家人告别，便赶赴阿龙山镇开展扫黑除恶专项斗争，他们从细微线索入手，经过分析研判，行程4000余公里找到重要证据，顺利完成了上级交办的任务。2021年9月，于长胜参加大杨树镇打击毁

林毁草专项行动，他带领组员克服艰苦条件，对林地、草地进行全面排查，共侦破6起陈积案件。2022年6月，根河一市民因捕鱼坠入根河市好里堡南窑地南侧河流失踪，3个月在距事发地3.7公里的好里堡飞机场南侧河流被发现，这个地点河水较深，水流湍急，河内泥沙松软容易陷落，当事人尸体腐败严重，距离岸边有10多米，于长胜与其他三名同志不顾水深危险，利用皮艇将尸体带回。每次遇到这样的案件，于长胜总是不畏困难，冲在第一线。

在全国两会及党的二十大召开期间，为维护林区政治生态安全，于长胜带领部门民警投入安保维稳工作，虽然人员少、任务重，但他从未向组织提出过任何要求和条件，积极对辖区重点人员进行深入细致摸排，进行排查、汇总、分析，加强走访，排除各项安全隐患，坚守安保第一线。每年，为了确保各项旅游活动有序进行，于长胜和民警们都会在活动前实地考察，按照“高标准、严要求、保安全”的工作目标精心制定安保方案，严格落实各项安全措施，细化每一名民警的岗位和任务，确保圆满完成安保警卫工作。

在每年开展的涉毒排查专项行动中，于长胜克服经费不足、交通不便、通信工具落后等困难，组织全体民警会同根河森工公司森林调查大队和森林管护、森林资源等相关部门，深入根河森工公司生态功能区内的各沟系、各林班，全面开展拉网式排查，为了使排查行动不留死角和盲区，于长胜积极与根河航空护林局对接，配备专职巡护人员，利用“小松鼠”型直升机对根河生态功能区的9个林场、23个森林管护站进行空地全面巡查，扎实筑牢拒毒防毒防线。

于长胜怀揣对党忠诚的誓言，将不负使命、继续前行，让警徽在人民心中永远迸发出最温暖、最明亮的光。



近日，内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局松岭派出所开展常态化防火巡查和宣传工作，他们深入养殖点及进山入口，通过发放宣传手册、讲解典型案例对过往群众普及防火安全知识，提升辖区群众消防安全意识，营造全民参与消防安全的浓厚氛围。 刘晓辉 摄

我骄傲，我是一名森林警察

陈香春

“人无法控制生命的长度，我能做到的，就是增加生命的厚度。”这是我从警路上的座右铭。工作中，我主动学习公安基础知识，努力提升业务水平，不是在执法办案现场忙碌，就是在办公室埋头整理业务资料。虽然我是一名女警，但从没降低对自己的要求，我会顶着烈日训练到汗流浃背；随时准备备勤待命；经常处理突发情况，进行日常巡逻执勤。因为风风火火的工作作风，我成了同事们眼中的“女汉子”。

我知道，每当穿上笔挺的警服，挎上警用装备的一刻，都让我信心十足，我也知道，选择成为警察，就意味着奉献、付出，需要从从容容

不迫的心态和随机应变的本领，带着对这份工作的热爱之情，我坚守在从警路上，荣耀在心、使命在肩，始终激励我砥砺前行。

记得刚到公安岗位工作时，我脑海里浮现的都是匡扶正义，惩恶扬善的画面，从警五年来，我更多的感受是，要以警察的初心和耐心去解决群众的大事小情，让群众安心；要以高度的责任感和使命感坚守这片绿水青山。几年来，我从一个不谙世事的小姑娘，变成调解群众纠纷的“知心人”；从摸不清门道的“门外汉”，变成熟练整理业务资料的“小能手”。从警生涯中，让我明白了什么叫因为热爱，所以坚守。

五年从警生涯，让我收获很多：有得到群众认可后的喜悦，有破获案件后的开心，有突破自我后的激动，也有实现一个小目标后的欣喜……但在这些开心时刻的背后，都有我努力前行的印记。疫情来袭时，我冲锋在第一线，只为守护群众的生命财产安全；每次执行重大任务，在华灯初上的街头巷尾，有我忙碌巡逻的身影。日复一日，年复一年，选择了森林警察这份职业，就选择了要与忠诚奉献同行，我深感肩负使命的神圣，我骄傲，我是一名森林警察。

成为警察后，我脑海里时常回响的就是不忘初心、牢记使命八个

字。忘不了第一次入警宣誓，带着激动澎湃的心情，我举起右拳，铿锵有力地喊出：“我是中国人民警察，我宣誓”的庄重承诺；忘不了第一次所长找我谈话，抚慰我紧张不安的情绪；忘不了群众亲切地称呼我为警察同志说出诉求的时刻；忘不了全身武装执行任务的艰辛；忘不了24小时执勤时刻待命的心情……

千淘万漉虽辛苦，吹尽狂沙始到金。作为一名森林警察，我将始终用心服务群众，坚守职责使命，守护这片绿色林海，踏踏实实走好每一步，时刻捍卫森林警察的光荣使命。

从警感悟

田昊达

在内蒙古大兴安岭辽阔的北疆，有这样一座宁静的边陲小镇，这里有着丰富的野生动植物资源，这里的河水清澈，山峦环绕，四季如画，美不胜收，这里就是莫尔道嘎小镇。

三年前，我通过公务员招录考试，从一名普通学生成为一名森林警察，这一刻，我与莫尔道嘎的故事开始了。

莫尔道嘎，地处大兴安岭西北麓，额尔古纳市中部，这里森林覆盖率达94.97%，是天然的氧吧，这里

没有城市的喧嚣，没有繁忙的交通，有的只是一望无际的林海和纯净的空气。在这里，我找到了心灵的宁静，找到了生活的真谛。虽然没有了城市生活的便利条件，但我却感到前所未有的满足和快乐。因为我知道，来到这里，我的职责就是守护大兴安岭的万顷林海，为了守护莫尔道嘎地区的一方平安。

来到莫尔道嘎分局工作的三年时间，让我深刻地认识到森林警察这份职业的重要性和特殊性。我们

不仅是森林生态的守护者，也是林区社会大局稳定的维护者。三年的工作，我见证了受伤的动物被民警救治后重回山林；见到了有困难的游客经过民警帮助摆脱困境时的欣喜。每每想到这些，我都会倍感荣耀，我深知森林警察的责任重大，每当我在森林中巡逻时，看着郁郁葱葱的大树和不时出现在林间嬉戏的各种小动物，都会时刻提醒我要承担责任，不能有丝毫松懈，要为我所热爱的森林公安事业努力奋斗。

未来的路还很长，我要通过努力工作，让更多的人了解森林公安的工作性质，不断增强人民群众的环保意识和法律意识。我也将用实际行动扎根基层，不断奉献，做好绿水青山的守护者。

警察心语

筑牢未成年人网络保护法治防线

王庆峰



近日，《未成年人网络保护条例》(以下简称《条例》)公布。这是我国第一部专门性的未成年人网络保护综合立法，旨在营造有利于未成年人身心健康的网络环境，保障未成年人合法权益，为未成年人网络保护提供有力的法治保障。

作为互联网时代的原住民，未成年人的日常生活与网络息息相关。数据显示，截至2023年6月，我国网民规模已达10.79亿，未成年网民规模已突破1.91亿。对广大未成年人来说，网络为他们开启了一个全新的世界，能帮助他们更好学习知识、开阔眼界。与此同时，网络也给未成年人保护带来一些隐患。现实生活中，未成年人因沉迷网络而荒废学业、出现打赏纠纷的新闻不时见诸媒体，更凸显了加强未成年人网络保护的重要性。

这些年来，我国新修订了未成年人保护法，其中增设“网络保护”专章；个人信息保护法也对未成年人个人信息网络保护作了专门规定。但目前来看，未成年人网络保护专业性不强、涉及面广，且随着形势变化不断产生新问题，制度需要进一步细化完善。《条例》的出台，是相关法律在网络保护领域的进一步落实。

《条例》共7章60条，重点规定了健全未成年人网络保护体制机制，促进未成年人网络素养，加强网络信息内容建设、保护未成年

人个人信息、防治未成年人沉迷网络等内容。在立法思路上，注重处理好条例与相关法律法规的关系，并将未成年人网络保护实践中成熟有效的做法上升为制度规定。在具体执行中，明确了有关政府部门和企业、学校、家庭等在未成年人网络保护工作中的职责，明晰了不同情形的法律责任，体现出较强的针对性。

对未成年人的健康成长而言，营造清朗的网络环境意义重大。在规范网络信息生产之外，网络素养促进也是未成年人网络保护的重要课题。《条例》进一步明确了制定未成年人网络素养测评指标，明确了未成年人的监护人应当加强家庭教育家风建设，规定了未成年人网络保护软件、专门供未成年人使用的智能终端产品应当具有的功能等。其中，规定了一些网络平台服务提供者应当履行的未成年人网络保护义务，凸显了平台作为未成年人网络保护“守门人”的重要性。

随着时代发展，“触网”低龄化趋势明显，网络沉迷成为最受关注的问题之一。《条例》明确规定加强学校、监护人对未成年人沉迷网络的预防和干预，要求网络产品和服务提供者建立健全防沉迷制度，细化网络游戏实名制规定等。针对未成年人在网络上的非理性消费等问题，《条例》限制未成年人使用时间、消费金额、参与范围等，意味着网络服务需要建立有效的用户身份认证和年龄分级系统，实施差异化的服务策略。

未成年人网络保护关系国家未来和民族希望，关系亿万家庭幸福安宁。期待全社会共同参与，营造一个干净、健康的网络环境，为未成年人的健康成长、人格发展提供有力支撑。

(据人民网)



近日，内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局举办从警荣誉证书颁发仪式。为从警10至35年的24名民警颁发从警荣誉证书，激励民警不忘从警初心、牢记使命。 刘杨 摄



10月25日，辖区群众将一面写有“人民警察为人民，失而复得暖人心”的锦旗送到内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局生态环境保护大队民警手中，感谢办案民警为其挽回经济损失1.2万元。 刘杨 摄